

# 牡丹藏祝福 情深意浓浓



作品名字:花语情  
创作人:张玉凤  
性别:女  
年龄:46岁  
职业:现已退休  
参赛感言:插花不容易,以后要再接再厉,创作更好的插花!  
专家点评:该作品构图大气,太阳花簇拥牡丹,焦点突出。遗憾的是,后续完善稍显不足。



●本周大赛主题:福临家门

□见习记者 马菁华 实习生 袁金城/文 见习记者 赵俊善/图

“晚报杯”首届市民牡丹插花大赛已进入第三周。昨日9时,神州牡丹园四季展馆又迎来两名参赛者,她们的巧手引得园中游客纷纷来观看这场“美的比拼”。

23岁的王璐是一名有着两年教学经验的美术教师。虽然这是她第一次进行插花,但因为有美术功底,插花创作对她来说不是特别困难。选牡丹、配色彩,王璐游刃有余。她的作品完成后,将被送给孤独症儿童,因

此她觉得作品的色彩一定要亮丽、夺目,暖色成为她作品的主打色。浅粉、嫩紫等颜色鲜亮的3朵牡丹被并列排在花篮的中间位置。然后,王璐拿来一大束黄色、橘色的太阳花插在牡丹花下。花篮里五彩缤纷,叫人眼前一亮。

虽然王璐有美术功底,但张玉凤并不慌张,不紧不慢地进行着创作,显得信心十足。她把3朵牡丹簇拥着插在一起,呈心形,几朵太阳花围在两边,花朵下方,用嫩绿的牡丹叶做点缀。“我是用太阳花和牡丹叶代表双手,托起表达祝福的心形牡丹。”张玉凤说。据悉,她的作品要送给一对故友,这个独特的设计倒也很合立意。

几乎在同一时间,两名参赛者都完成了自己的作品。

“我的插花叫‘明天的太阳’,要送给一群可爱的孩子。他们就像这盛开的太阳花,是未来,是希望,我希望‘明天的太阳’能带给他们欢乐、幸福。”王璐深情地说。

“我的插花叫‘花语情’。我用这篮‘花语情’祝福一对故友的友谊更深,缘分更久。”张玉凤的话也颇为动人。

“花插得美,心灵更美。都美!都美!”游客中的一位老太太给两名参赛者下了评语。听到老太太的话,张玉凤和王璐都笑了。

(特别鸣谢神州牡丹园及河南科技大学林业职业学院园林专业讲师唐敏)

(凡是热爱牡丹、喜欢插花艺术或愿意尝试插花艺术的市民,均可拨打66778866报名参赛。报名程序为:报上您的姓名、身份证号、联系电话。报名时最好报上您的年龄、职业、是否有插花经验及参赛理由等,以增加您的入选机会。每天下午4点,本报将根据当日的报名情况,选择3名~10名市民参赛,并于当日下午通知入选者。入选者须持身份证于次日9时前到达神州牡丹园门前,由本报记者发放参赛证入园。为了增加比赛的欢乐气氛,参赛者可以带一名同伴免费入园。)

## “花语情”,千里送给福州恩人

□见习记者 李小勇

昨日11时左右,本报记者把牡丹插花“花语情”送到洛铜医院附近,交到了姜海城手中。

看到鲜艳欲滴的“花语情”,姜海城惊喜得有点手足无措,用颤抖的声音说:“6年了,我终于能表达对他的谢意了!”

姜海城所说的“他”,名叫何再理,今年62岁,曾是福州铁路分局福州铁路中心医院的一名医生。2005年4月,姜海城和老伴一起去福建旅游。孰料,到福州不久,姜海城就因高血压晕倒在路上,被路人紧急送到了附近的福州铁路中心医院。当时,何再理是该医院心脑血管疾病专家。他主动为姜海城检查救治。经过一个多小时的抢救,姜海城终于脱离了危险。

最让姜海城难忘的是,他住院期间,何

再理不但精心为他治疗,还在生活上关心他们。“当时真亏了他,不然人生地不熟,我们真不知道怎么办。”姜海城说。

这些年来,姜海城一直不忘何再理的救命之恩,常常给何再理打电话问候。但6年来,他们一直没有机会再见面。

4月初,何再理给姜海城打电话说他准备和女儿一起来洛阳看牡丹,姜海城激动不已。更让姜海城惊喜的是,他的外甥去年大学毕业后到福州工作,和何再理的女儿相识,两人准备6月结婚。“这也算是奇缘吧!”姜海城高兴地说。

为了表达自己的感激之情,姜海城想送给恩人一篮洛阳牡丹。得知何再理17日到洛,19日就要离开,生怕不能实现愿望的姜海城从6日就开始给本报打电话报名。

不料,情况发生了变化——17日晚,因行程临时改变,何再理提前离开了洛阳。

得知这一消息,姜海城显得很沮丧,准备放弃送牡丹插花的打算。

记者意外得知,何再理的女儿仍在洛阳,打算19日回家,便提议让她把插花或者插花照片带给父亲。

姜海城激动不已,赶忙联系何再理的女儿。她表示,一定会把插花带回去,让父亲感受洛阳人的热情。

为了让何再理早一点看到美丽的牡丹,姜海城拍摄了“花语情”的照片,通过网络传给了何再理。昨日16时,记者得知,已在北京的何再理收到了“花语情”的照片。得知这件插花作品出自一名退休工人之手,何再理感到十分吃惊。他说:“洛阳的牡丹真美,洛阳的人更美。”

他还对《洛阳晚报》的热心表示感谢,说:“虽然洛阳之行只有一天,但让我感到很温暖!”。

## “明天的太阳”,祝福“星星的孩子”

□见习记者 马菁华

昨日13时许,我市金雨点启智中心的教室里,10余个“星星的孩子”围在芬芳娇艳的牡丹插花周围,清雅的花香,欢快的笑声,让教室里充满了温馨。

金雨点启智中心位于高新区希望路,这是全市第一家专门为孤独症、脑瘫等儿童提供专业训练、测试的非营利性服务机构。这里的大多数孩子都患有孤独症。患有孤独症

的孩子,有视力却不愿对视,有语言能力却很难交流,有听力却充耳不闻,有行为能力却总与安排相悖,被称为“星星的孩子”。

昨日中午,“明天的太阳”牡丹插花给金雨点启智中心的孤独症儿童们带来了欢笑。美丽的插花一出现在教室里,孩子们就在老师的带领下围了过来,争着伸出小手去摸,感受花瓣的娇嫩,争着凑上前去闻,感受牡丹的芳香。他们笑着,拍着小手,指着牡丹“呀呀”地喊着。虽然听不懂孩子们的话,但

是从他们兴奋的表情我们知道,这篮娇艳的牡丹插花给他们带来了无比的快乐。他们的笑容,比花篮里的花朵还要动人。

**神州牡丹园**  
**中国洛阳牡丹文化节**  
**赏花主会场**

地址:白马寺对面 电话:63780009